



经济及社会理事会

Distr.General
16 January 2004
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第四十八届会议

2004年3月1日至12日

临时议程* 项目3(c)(二)

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的
大会特别会议的后续行动：各项重大关切领域
的战略目标和执行的执行情况以及进一步的
行动和倡议：妇女平等参与预防、管理和
解决冲突，以及冲突后和平建设

具有经济及社会理事会全面咨商地位的非政府组织 友好社提出的声明

秘书长收到以下声明，现依照1996年7月25日经济及社会理事会第1996/31号决议第36和37段的规定分发。

* * *

* E/CN.6/2004/1。



关于妇女地位委员会第四十八届会议预防冲突主题的统一，已存在 54 年的具有经济及社会理事会（经社理事会）全面咨商地位的巴西非政府组织友好社根据以下原则捍卫该主题，为确保“妇女平等参与预防、管理和解决冲突及冲突后和平建设”，必须首先摧毁两性不平等心态，因为人民间渴望的和平首先从其家庭内开始。为了过一个远离冲突的生活，友好社社长 Jesé de Paiva Netto 提出了实现和平的建议。他在所著题为“灵魂反省”的书中警告说：“（……）他们是赞扬血腥战场的人，是废墟、寡妇和孤儿的制造者。虽然我们人类未发现我们作为社会成员进化的另一途径，但我们必将更接近所谓的无理性。我决不自欺。可确定地说，此一情况不会立刻改变，但是对于那些不愿目睹我们的地球象腐烂的水果那样干枯，或把地球作为一个巨大宇宙炸弹爆炸的人，应迫切给予支援。这样想难道是一项罪行吗？”

自从社会建立以来，妇女就被认为比男子低下。在上个世纪，大约 1930 年代左右，妇女没有投票权，能开车的也极少。友好社捍卫一项公正、政治、文化、科学、哲学的两性平等议题。就象《世界人权宣言》所规定的“人人享有参与本国政府的权利。赋予妇女权力、女独立自主和改善妇女的社会、经济和政治地位是实现公开透明和负责任的政府以及在生活的各个领域进行行政管理和可持续发展所必不可少的。”（摘自《北京宣言和行动纲要》——妇女参与权力和决议）。

当今妇女可领导大公司、驾驶国际飞机、在医院的外科中心施手术、占领了劳工市场、念完大学、享有与男子一样的权利，但仍有许多待完成的任务。要妇女在 21 世纪仍蒙受千年文化结果之害，是无法接受的。友好社将与妇女地位委员会第四十八届会议合作，促进完全实现《北京行动纲要》，在无论是政治、文化、科学或教育等所有部门内，设法促使男女间伙伴关系。友好社主席，新闻工作者兼作家 Paiva Netto 在谈到性别议题时，经常对该主题提出他的远见，他说，“重视妇女意味着尊重人类”。遵照他的说法，友好社强调妇女在社会舞台上的重要角色。友好社根据以下格言执行其工作“妇女有权成为国家总统、宗教领袖、行政总裁、飞机驾驶员和跨大西洋轮船船长；她有权成为医生、工程师、教员……从而她可作为社会各级人员积极从事工作。在工作上，男女间有一项公平的价值概念：能力”。（Paiva Netto, 摘自 1987 年出版的《反省和思考》一书）。

妇女为充分完成一次健康的怀孕以及体面地养育其子女，在财务和心理上遇到无数难题，因此，友好社在其社区和教育中心制定了数项方案，尽量减少此一紧急情况，“妇女和婴儿-公民”方案便是其中之一。此一方案制订了针对所有家庭成员，无论其年龄大小的各类综合行动。该方案的主要目的是在心智上拯救人类和专业自尊。一个专业志愿人员小组制订了各项活动，以提高所有那些人的生活素质，将伦理和精神与物质价值结合起来，以期真正行使公民权。

友好社与私营部门、政府部厅、志愿人员结成伙伴关系，进行各项活动以便有效地作出结果，其中一项活动是使社会中最为弱势的妇女的生活素质提高，采

用的方式是：举办教育会议、美容班、讲习班、职业课程，以增加家庭收入；保健领域的指导课程，以提供关于门诊病人住院手续、司法和心理帮助的资料。强调婴儿-公民项目，以加强母亲——子女之间的关系，鼓励全面产前照顾，恢复怀孕的意义，以及消除儿童和母亲营养不良现象。

妇女自怀孕三个月起开始加入方案的活动。在整个怀孕期间，协助她准备婴儿用品，进行所有门诊检查，获得补充食品，以及言语矫治、哺乳、对她及其家人的音乐治疗协助。妇女参加关于产前照顾、代用食品、母乳育婴、计划生育、性传染病、乳癌和子宫颈癌等讲习班。同样重视动员家人一齐祈祷。

这种做法要坚持下去，一直到婴儿满一岁为止。在这一年期间，母亲们集体参加讲习班。指导她们关于婴儿营养不良、营养、日托中心、卫生和婴儿口腔保健事务。另一项保证妇女权利的活动是耶稣日托中心，这是教育综合体——“友好社教育研究所”的一部分，让学员作好准备，以发挥最大的潜能。每年从社会处境艰难的民众中选出 1 000 多名学员，帮助他们作好准备，以便在劳工市场上竞争。该教育综合体是由现代化研究中心、物理、化学、生物和电脑实验室、三所健身房和一大文娱区组成的。

在这方面，耶稣日托中心具有重要作用，因为儿童自一岁以后，由于在托儿所或幼稚园学习，都加入由该社提供的基础稳固的学习进程。这些儿童将成为身心健康、作好生活准备的成年人，一名完整的人。此一教育复合体与众不同的是大一统公民教学进程，引进精神价值，在学生的性格中加入对团结做法的确切体会。这使个人能为不停地改进社会环境作出贡献。

从 1990 年的十年以来，该社在整个巴西和海外设立了数百所学校、教育和社区中心。在这些中心内，友好社向数千名儿童和青年提供免费的幼儿园、小学和初中教育、职业课程。例如，我们在里约热内卢市设有“友好社教育、文化和社区中心”，在圣保罗设有“José de Paiva Netto 研究所”，在南里约格朗德州格洛里尼亚设有“Alziro Zarur 之家和公园”，以及在巴西设立的许多其他现代化职业学校中心。友好社教育中心采用大一统公民教学，一并发展心智。该教学在精神之光下调和知识和情感。它有助于解决最大的人类冲突，并保证妇女平等参与两性平等议题。

为预防冲突和赋予妇女权力以解决冲突，以及参与冲突后和平建设，友好社建议妇女地位委员会第四十八届会议、政府组织和民间社会尽量制订战略，以精神价值为基础，挽救公共和日常教育的质量。